

ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára	Felelős szerkesztő:	Laptulajdonos és kiadó:	Főmunkatárs: Oszeszly M. Victor.
Egész évre 8 K Fél évre 4 - Negyed évre 2 -	KOROM GYÖRGY.	BALKÁNYI ERNŐ.	A nyitított sora egy korona.
Egyes szám ára 20 fillér.			
MEGJELEN MINDEN VASÁRNAP.			
Kéziratokat nem adunk vissza.			

A kötelező baleset biztosítás.

Minél nagyobb az ipar és a forgalom, annál több a baleset. Ez szomorú, de szinte magától értetődő következménye annak, hogy az emberek a föld felett és alatt napra után fokozódó buzgósággal, és vakmerőséggel hajhásznak a kenyeret. Számítalan iparágban, a melyekben a munkás csaknem állandóan kockáztatja életét és épességét, bizony nem áll arányban a bér e nagy kockázattal. A bányász, a hajós, a cseresep, a gépmunkás soha nem tudja mikor reggel munkába mén, hogy élve vagy éppen kerül-e haza? De azért annak, hogy iparunk még oly fejletlen, tízezer számba fordulnak elő nálunk az ipari munkával a balesetek évente, de nem ritkák a tömeges szerencsétlenségek sem, különösen a gyáraknál, építkezéseknél és bányáknál.

A külföld ipari államban már évtizedes múltja van annak a baleset biztosító törvénynek, amely minden valószínűség szerint a legközelebbi állászakban kerül a magyar törvényhozás színe elé. Nálunk ezen a téren eddiggel a lehetőleg teljesebb állapotok uralkodtak, se törvény, se kuriai döntvény semmiféle rendszerű a balesetek tárgyában való itélkedések körül nem állapították meg. Másoképpen fogta fel a munkaadó felelősségét és kártérítési kötelezettségét a törvényeszk, másképpen a tábla, másképpen a kuria. De nemcsak az egyes főúrnok fogták fel ily különböző képpen a baleset-

tekből származó pereket, de más és más felfogás dívik az egyes hatóságoknál is. Megesett, hogy a törvényeszk bűnösnek mondott ki a vétkes gondatlanságból okozott emberölésért egyes munkaadókat, s kártérítés fizetésére is ítélte őket, míg a felsőbb bíróság, még az anyagi felelőség terhe alól is felmentette őket. Történt persze megfordítva is. Kolozsvártól például másképpen fogták fel a munkaadó felelőségét mint Budapesten vagy Pécsen.

A midőn a törvényhozás a balesetbiztosítást törvénybe iktatja, ugyanakkor reformálnia kell a munkaadó erkölcsi felelősége körül való eljárását is.

Nagy hiánya volt a törvénytervezetnek, mely a nem befizezett szaktanácskozás elé került, hogy abban a földművelőkészségtől nem történt gondoskodás. A földművelők munkások nálunk tízezer annyian vannak, mint az ipari munkások s emellett a tulajdony többség sokkal rosszabb anyagi viszonyok között él, mint a kisebbesék. Mindazonáltal a balesetek a földmunkásnál aránylag éppen oly gyakoriak, mint az ipari munkánál s a falusi embert, ha baleset éri, a mely munkára alkalmatlanná teszi. valóban nem tehet egyebet, mint hogy kezébe veheti a koldusbotot. S mindezeknél fogva égetően szükséges az, hogy a földművelők munkás is biztosíttassék ne csak betegség, hanem baleset ellen is.

A kereskedelmi miniszteriumban a munkásbetegség- és balesetbiztosító pénztár

tárgyában megtartott szaktanácskozás részben segített is a törvényjavaslat ezen hiányán, kimondván, hogy saját elhatározásukból a földművelők munkások is beléphetnek a pénztárba — csak azt nem mondták ki, hogy e munkásokról a munkaadó ugyanazokat az anyagi kötelezettségeket vállalja magára, melyeket az ipari munkások munkádoja.

Sokkal nagyobb fontosságú tulajdonítunk Darányi Ignác földművelésügyi miniszter azon kijelentésnek, hogy a földművelők munkások betegsegélyezéséről és balesetbiztosításáról behatóan időn belül törvényjavaslatot fog benyújtani ő maga is, a melylyel aztán egy csapásra meg lesz oldva ez a nagy szociális probléma. Ez a törvény egyik legnagyobb szerző, legdecekbabb intézményét a modern magyar államnak fogja megalapítani.

Itt az ideje, hogy tegyünk valamit a népért, melyet a mostoha politikai és gazdasági viszonyok miatt eddiggel sok tekintetben elhanyagoltak.

Csak egy virágszálat!

Esvdve kérjük a mi jó közönségünknek, rója le azt a szent vámat, a melyet a szégyenszoros tudóbetegök megmentéséért kell kérnek. Ne dobják el azt a befizetési lapot vagy utalványt, mely a „József kir. herceg Szanatorium Egyesület” (Budapest, IX. ker.

Körös gyerekei.

— Irta: VÉRTESY GYULA. —

Hajdanában, mikor még a szőlőhegyeken, ott a Mátra lankás dűlőiben illatoztak viaszgára góherők és muskotályok, a filizán izabellák, meg a fekete kadarkák, akkor még az öreg Kőrös bába is igaz csósz volt. Jó konvenciót kapott, mert az istenöltő hegyek csak úgy öntöttek a félségen nedűt; hozzá úgy suttymban lesi puskás is volt és jó sok nyulat meg foglyot előt a vadász urak élől és eből is pénzelt valamicskét, szüretkor pedig mindenünön kijárt neki egy kis ajándék, azonfelül, hogy úgy élhetett, mint valami kis király, nap-nap után dulszokodván a legfinomabb barányfokányokban, teszias kasákbán és törzös csuszákban, nemkülömben a legjobb borokban, jó szokás lévén, hogy mikor újat szednek, régtől kint inni.

Szóval a vén kiszolgált kápárnak olyan jó dolga volt, a minő saját bejserése szerint még akkor se volt, a mikor a királyt szolgáltá. Hanem egyszerre csak vége szakadt az ő jó módjának is. Akkor, mikor jótórnám koldusbotja juttata a mi egész vidékünket az a nyomorult fiú, mely elől nem volt menekvés. Hiába harcoltunk ellene, ő volt a győztes; alig egy-két év alatt dudva verte fel a régi szőlők helyét. A filoxera lett az ur véges-végig a Mátra alján.

Nem csak a hegyeket ölte meg, tekintes uram, ez a fereg, de az embereket is. Az öreg tekintetes urat is ez vitte a sírba. Nem is

csoda! Urak voltunk, oszt' egyszerre csak koldusok lettünk. Hej, nem is érdemes más ilyen világban élni, a melyikben szoló se terem!

Nagyon el volt akkoriban keseredve a vén paraszt. Emlékszem, hogy egyszer elkísért a volt szőlőhegyekre, a hol azóta kukorica termett, meg árpa, ha termett; de jobbra gaz és dúdva s teig jött a szemé könyvellé a pusztulás láttára s meg az ingujjal töröltette a szemét, azt morgotta magában:

— Rossz vagy én istemen, rossz vagy! Hogy tettheted ezt! Minek legyen az ember jó, minek legyen becsületes, ha te ilyen rossz vagy azokhoz, akik sohasem bántottak!

Akkoriban nem sok ügy vettem az öreg beszédére, csak most jutott az eszembe, most hogy a napokban három esztendői távollét után újra hazakerültem a pátriába és láttam újra az öreg Kőröst, a kiből azóta másféle csósz lett, mint a minő volt annak előtte. Csak most jutott az eszembe ez a mondása, mely akkor csuszott ki a szájam, mikor perbe szállt a teremtővel:

— Minek legyen az ember jó, ha még az égiek se jók?

Csodálatos változáson ment át az öreg! Úgy neki volt ruházodva, hogy alig ismertem rá. Vázoning helyették kék mándli volt rajta, nagy pilykékel és a régi bocskor helyett csizma; mintha csak nem is afféle zselérsorban lévő ember lenne, hanem legalább is fertálytekes gazda.

Nem is igen kellett kérdésöködni a felől, hogy változott ilyen jóra a sorsa, hamarosan előléte velet!

— A szőlőket mikor kirágtá a fereg, akkor azt hittem, hogy az én életem gyökerét is elrágtá. Koldusabbnak éreztem magam a koldusnál. Ebben az állapotban ért utól a szerencse. Mintha csak a megváltón ért volna az a kis kölyök, aki a léányom hozott haza a városból. Hej, pedig első haragomban kis híjjá, hogy meg nem fojtottam mind a kettőt! Kár lett volna! A gyerek szerencsét hozott nekem! Mert a porontyllyt ogyitt dajkaságba kaptunk egy másikat is. Valami gazdag asszonyságé lehetett. Tetszik tudni, olyan gyerek, a kiről nem volt szabad sokat beszélni. Mert a nagyuri kisasszonyok meg asszonyok is sokat botlának ám. Talán még többet, mint a mi felénk! A kis gyerekek sokat fizettek. Mindnyájan megélhettek belőle. Mikor azután két esztendő lett, elvittek. De a léányom kapott ám még gyerekeket is. Nem mind volt ilyen drága gyerek. Cseléd-lányok meg varrókisasszonyok is kerültek bájba és a léányom, Isten tudja hogy, hogy nem, de mindjárt kiszimatolta a bajukat. Annyi gyerektünk lett egyszerre, mint a raj! Volt olyan is, a kit az anyja kálthetes korában már elvaszított és hozzánk adott. Ugy táplálta a léányom cuclival. Mégis felpendert az istenadta!

— És nem halnak a gyerekek?
— Hát kirül az isten elégette, az bizony elpatkol, de annak nem oka senkisen.
Beszélgetés közben a házhöz értünk. Behívott:
— Instálom, tessék feljebb kerülni, hogy mutatom elő a gyerkeimet.
Mint első után a békák, úgy nyüzögtek

Lónyay-utca 47. sz.) a napokban szét küldött, és ha valóban csak egy virágszál-vásárlást is, de küldjék el. Azt mondja Mikszáth, hogy még most is siratjuk a mohácsi esztát, a hol 25.000 magyar veszett el és közönnnyel fölbe tett kézzel, sivárán néztek ennek a derek egyesületnek fáradhatatlan tevékenységét, melylyel minden évben annyi magyart tudna megmenteni, a hány a mohácsi csatásokon elvérzett, ha a községség a halottak napi koszorúból egy szál virág árát valóban elküldi. Fogja el a sziveket az emberszeretet meleg érzete és ha néhány krajcárja is; — de áldozunk! Nem szabad a magyarnak pusztulnia! Füllékeket, vagy koronákat egyforma mélységes hálával fogad a József kir. herceg Szanatorium Egyesület, mely az ország minden tájáról tehát tőlünk is veszt fő majd gyógyfőházbán (már épít az első) betegeket.

HIREK.

— Vasuti előmunkálaiati engedély.

A kereskedelemügyi magy. kir. miniszter u. 70230-lil—22. számú rendeletével Barlihaus István zalafölvi földírtokos pápai lakosnak a dumántúli h. é. vasutak Rédcis esetleg Alsó-öndva állomásától Muraszombatig és innen esetleg Mátyásdombtól vagy Sáltól a m. kir. államasutak Szentgotthard vagy Gyamafalva állomásáig s végül Muraszombattól Radkersburg irányában az ország határáig vezetendő szabványos nyomtávú gőzüzemi helyi érdekű vasut vonalra az előmunkálaiati engedélyt egy évre megadta.

A kereskedelemügyi m. kir. miniszter f. évi október 17-én 65931. sz. leirátával a Ganz-féle budapesti villamosági részvénytársaságnak a Keszthely városi fűrdő parktól kiindulóhoz Hévíz gyógyfürdőig vezetendő keskeny vágányú villamosvasut vonalra az előmunkálaiati engedélyt egy évre megadta.

— Járásbíróóság Pacsán és Nován. Az a hír szállong, hogy a pacsai járásbíróóság úgy úton van. A pacsaiak erősen remélik, hogy az új bíróság rövidesen be-

vonul falaik közé. Ha már az egyik isten háttamögötti helynek ilyen reményeségei vannak, miért ne lennének ilyenek egy másik hasonló helynek. Arról értesülünk: Mayer novai főszolgabíró azért dolgozik, hogy Nován, Göcsej szívében, járásbíróóságot és adóhivatalt állítsanak föl.

— **Esküvő.** Fejér Jenő, a Csakornyavideki takarékpénztár főkönyvelője mult hó 24-én délelőtt 11 órakor tartotta esküvőjét öz. Sujánszky Imréné, szül. Grohman Irma urasszonyon Keszthelyen.

— **Az orsz. vöröskereszt egyet** zalaegerszi fiókja 25 éves fenállása alkalmából 1906. évi november hó 10-én a zalaegerszegi szegények javára az aranybarány-dísztermében Svaties Eugenia urhölgy énekművésznő fellépésével táncal egybekötött hangversenyt rendez.

— **Bucusi.** Mindazon jó barátaimtól és ismerőseimtől, kiktől személyesen nem bucsuzhattam el, ez uton mondok Isten hozadékot. SZÜCS LAJOS.

— **Augusta főhercegnő a magyar nőkhöz.** Augustza főhercegnő megható kérelmet intéz a magyar urasszonyokhoz. Csak egy virágszálát kér a tüdőbetegeknek a szeretneik sirjára teendő koszorúból. A jó szivekhez intézett felhívás a következő: Egy szál virágot kér a József Kir. Herceg Szanatorium Egyesülettől a koszorúból, melylyel halottak napján a kegyelges szív kedves halottjainak a sirját ékesíti.

Ha minden sirra tett koszorúból csak egy virágszálát és a sírokon gyujtott mécekből csak egy lárgót a tüdőbetegség terjedésének megállítására fölajánlanak; ezer és ezer emberéletet lehetne megmenteni! Nem halna meg akkor nyolcvanezer ember tüdőbetegségben évente! Nem lenne annyi köny, nem lenne annyi nyomor, nem lenne annyi árva!

Magyar Hölgyek! Siessünk a nemes emberbaráti cél támogatására! Tegyük jelzővá: csak egy virágszálát a kegyelet koszorójából! És az életnek visszaadott ezrek fogják áldani jó cselekedetüket.

Magyar Hölgyek! Áldozuk a női szív

egész lelkesedését ennek a nemzetsorvasztó kórnak enyhítésére. Legyünk azon, hogy minél többen ajánlják föl adományait a tüdőbetegek megmentésére. Minden adomány a József Kir. Herceg Szanatorium Egyesületnek küldendő: Buoapest, IX., Lónyay-utca 47. — Budapest, 1906 október hó. Augustza főhercegnő.

— **Villamos világlátás Muraszombaton.** A vnrosi köz- és magánviláglátás ügyében mult szerdán ott járt Fehér Károly a budapesti Ganz gyár r. t. kiküldött mérnöke, hogy a helyszínen adatokat gyűjtson egy készített terv és költségvetéshez. Ugyancsak részt vett azon az értekezleten is, melyet a világlátási bizottság tartott és kérte a mennyiben más cég is tesz ajánlatot, egyenlő ár mellett a Ganzgyárral legyen az elsőbbség, mert mint a legnagyobb magyar vállalatnál a legtöbb garancia van arra nézve, hogy a nagy munka jól lesz elvégezve.

Ezután az értekezlet véget ért, s majd a tervek beérkezése után fog a bizottság érdemleges határozatot hozni

— **A Mura szabályozása.** Régóta emlegetik, hogy a Mura folyót szabályozták. Muraközben évenként óriási károkat okoz kiútjaival és a szeszélyes folyó. Amint hallik, a Murának a rendezése, szabályozása egy lépéssel előre haladt, a mennyiben az erre vonatkozó tervet jóváhagyás végett a földművelésügyi miniszterhez felterjesztették. A szabályozás költségei 101.729 koronára rugnak. A munkálatokat hihetőleg már a jövő tavasszal megkezdik s így remény van arra, hogy a Muraköz lakossága nem sokáig lesz kitéve a Mura kiöntésének.

— **A körmend-muraszombati vasutat** előreláthatólag újév körül megnyitják. Az igazgatóság a teherárú díjszabásánál a legelőször díjtételeket fogja alkalmazni. A személydíjszabás Körmendtől Muraszombatig az I. osztályban 7 K 50 f., a II. osztályban 4 K 50 f., a III. osztályban 2 K 80 f. lesz. A menetidő 4 óra 20 perc, tehát lassu vicinális tempóban járnak a vonatok.

mindentelre a kis jószágok. Voltak vagy tizen! Valamennyi egyformán piszkos és egyformán sápadt. Mintha csak apró halottakat láttam volna.

Végelen szomorú kép volt! Egy csomó halálra való élet! Egy halom bimbó, amely sose fog nyúlni!

— Betegek ezek a gyerekek, Kóros? — Ezek, instalom? Úgy esznek, mint a kis malacok! Egy-egy nagy karéj kenyert eszik föl mindegyikük minden evéskor.

— Hát ezeknek kenyeret adnak? — Tejbe élesztőt! A pusztá tejen már túl vannak. Mind elmúlt az egy esztendő!

— El ám, — vágotta közbe az öreg leány, aki ezalatt bejött a szobába. A nagy, tabászkadt leány sorsán, korán elhervadt arcából csupa gonosz indulat ritt le. Apró, villogó szemek mintha véresekarnok lettek volna, úgy tapadtak a földön fetregő kis gyerekek arcaira.

Csöndesség lett egyszerre. Mert az ímént még nyisztoroztek és pityeregetek a kis szerencsétlenek, de a mint az az asszony bejött és reájuk nézett, rögtön elhallgattak. Bizonyára sok verésben volt részüik.

— Elmúltak mind egy esztendősk — folytatta azután beszédét — ezek már vasat is ehelnek. A doktor ur is mondta, hogy már egy kis hust is kaphatnak, hogy erőre jöjenek.

— Ugy, hát a doktor ur mégis felügyel! — Felügyel? Mire kell itt felügyelni? — mondta kihívó, kellemetlen nevetéssel az asszony — itt vagyunk mi: én meg az apám. Ezek vagyunk mi is. Vigyáznunk rájuk mi is. Nem is érdemes így vigyáznunk! Ha akarának és ha nem lennének becsültes emberek, bizony többet is kereshetnénk, mint a mennyit most kerestünk. Mert úgy tessék elgondolni, hogy nem nagyon örülnek ám az efféle porontyoknak se az anyák, se az apák. Mindenki szeretné szabadulni tőlük. De nálunk ez nem létezik! Mi becsültesen tápláljuk és gondozzuk őket. Itt bizony nem hal eben egy sem.

— Kappnak ezek, uram, mindent! A leányom úgy tömi őket, mintha kis libák lennének vagy kis malacok. A király is megnyalhatná a száját, olyan ételeket kappnak. És nem is tudom, mi a bajuk, hogy mégis ilyen nyaválások! Rossz a fajtájuk, ez van benne! A legjobb kukoricagöncsa se hízalja meg őket; se a gölödény, se a malé. Még a tejes kenyert eszik a legjobban. És csak nőnőnek legálább. De olyanok, mint a vakondok.

Járnak őket látogatni? — Némelyiknek eljött az anyja! De biz' azok a szegény népek nem érnék rá, hogy ide utazgassanak. Csak úgy irásban kérdezték, hogy van a gyerekek, mikor a pénzt küldték.

— Hát fértnek nem jönnek ki néha? — Az apák? Nem nagyon! Hej uram, ott Pestben még komiszabbak lehetnek az emberek, mint itt nálunk.

— Miről gondolja? — Mert ha kivétölki egy-egy ur ide hozzám a gyerek ügyében, há' már előre télek. Valamennyi

csak szid engem, hogy miért nem teszem el már láb alól a gyereket! Isteneim, a saját gyereket!

— Persze maga nem hallgat egyet sem? — Hogy hallgatnék? Megesne a szívem, ha elpusztítanám valamelyiket.

— Meg azután be is csuknák. — Be is csuknának! Ugy van, uram! Pedig hát higgye el, tekintetes ur, hogy nem helyes ez a törvény. Minek kínozni ezeket a szegény fergeket, mikor úgy se lesz belőlük semmi. A ki a világra hozta őket, miért is nem pusztíthatja el?

Csak nyomoruságukra hagyja őket életben. Ugy is elvesznek. Csakhogy lassan. Én mondom ezt, hogy nem helyes a törvény! Pedig hát éppen szegéd abból élek, hogy a törvény nem engedi ezeket a szegényeket mindjárt elpusztítani. Azért dobják ide nekünk, hogy csináljunk velük, a mit akarunk. De mi fel akarjuk őket nevelni.

— Gancával, málával meg fekete kenyérrél. — Nem is tarthatjuk fáciálnal, — nyelvelt a menyecske. Azzal tartjuk, a mivel tudjuk. Ha az Isten akar, úgy is felnehetnének, de nem akarja. Mert az Isten okosabb, mint az emberek, a kik a törvényt hozzák. Tudja, hogy ezekre itt semmi szükség sincs, elég nyomorult, szegény van már ugyis, há' magához veszt körül; rendre mind. Az Isten jó!

A két kért imára kulcsolta és bitrán, szabadon nézett fel az ég felé, mintha a számadása teljesen rendben lenne azzal, aki ott fent lakozik.

— **Pályázat.** A m. kir. posta-távírdá és távbeszélőnél betöltendő 91 gyakorkijelölti állásra ezenel pályázat hirdettek. Ezen állásokra az 1883. évi I. t. c. 14. §-a értelmében azok az ifjak pályázhatnak, akik középiskolát, vagy ezzel egyenértékű más tanintézetet — érettség vizsgával sikeresen elvégeztek, 18. életévüket betöltötték és magyar állampolgárok. Ezen feltételeken kívül pályázók, községi erkölcsi bizonyítvánnyal rendelkezhetnek előéletük, közhatalosi orvosi bizonyítvánnyal pedig ép. egészséges, a posta-távírdá és távbeszélő szolgálatra testileg is alkalmas voltukat igazolni tartoznak.

— **Sorsolás.** A hol mások nyernek, ott Önnek is módjában áll. Még csak ez év május 5-én nyitotta meg a Dörge bankház Kossuth Lajos-utca 4. sz. alatt új osztály-sorsjáték főelárusítóhelyét, és ezen rövid idő alatt ott egymás után nyerték a főnyereményeket. Egyetlen húzás sem mult anélkül, hogy a nevezett bankház veivőinek tetemes nyereményeket ki ne fizetett volna, a most lefolyt 5-ik és 6-ik húzásban a két legnagyobb nyeremény ezen szerencsés bankházból került ki. Az ilyen példátlan eredmények híre természetesen szájról-szájra jár, és nem csoda, hogy most egész Budapest osztály-sorsjátékját a Dörge bankháznál Budapest (Kossuth Lajos-u.) vásárolja.

Mai számunk összes példányában a népszerű bankház egy eredeti művészes kivitellő lapját csatoljuk és erre felhívjuk olvasóink figyelmét.

4491 tkv. 1906. szám.

Árverési hirdmény kivonata.

Az alsólendvai kir. írásóság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy dr. Chilkó Sándor végrehajtásának Péterka Ilona, melléki lakos kötelekötvetel és jár. tránt végrehajtási ügyében az alsólendvai kir. járásbíróóság területén levő: a melléki 151. sz. tjkvben l. 9. sor 320. hrsz. alatt felvett ingatlanból (szántó a Sabnekban) való B 27 alatti 4.90 rész jutalékára 607 K. 2. az u. o. 168. sz. tjkvben + l. sor 138. hrsz. alatt felvett ingatlanból (szántó a Jelicza dűlőben) való A 18 alatti 4.90 rész jutalékára 351 korona;

3. az u. o. 169. sz. tjkvben + l. sor 110 hrsz. alatt felvett ingatlanból (rét a Dolnye Szeknesében) való B 19 alatti 4.90 rész jutalékára 51 korona;

4. az u. o. 170. sz. tjkvben + l. sor 63 hrsz. alatt felvett ingatlanból (rét a Dolnye Szeknesében) való B 18 alatti 4.90 rész jutalékára 78 K; 5. az u. o. 249. sz. tjkvben + l. sor 311 hrsz. alatt felvett ingatlanból (szántó a Gumiliczában) való B 16 alatti 4.90 rész jutalékára a C 15 alatti Borovics Orsa özv. Péterka Ivánné javára bekebelezve levő szolgalmi jog feltételek mentésére mellett 123 kor.;

6. az u. o. 263. sz. tjkvben + l. sor 21 hrsz. alatt felvett ingatlanból (szántó a Szerparov jelsic dűlőben) való B 10 alatti 4.90 rész jutalékára 162 kor. adó alapján ezenel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az

1906. évi december hó 29-ik napjának

d. e. 9 óraker Melince községhatáránál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladtni fognak.

Árverési szándékok tartoznak az ingatlanok becslésüknek 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított az 1881. évi 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékpénzes értékpapírral a kiküldött kezéhez letenni.

Alsó-Lendva, 1906. évi október hó 9.

A kir. Járásbíróóság mint tkvi hatóság.

Biro, kir. aljbíró.

Hogy hívják ? Mikor született ?

Nincs többé csalódás!

Szerencsésjét lepecsételve őrzi a KISS bankház!

Mindenki megkapja a szerencse által neki szánt sorsjáték!
Fortuna segítségével minden név és születési év részére egy szerencseszámot helyeztünk el **pecsét alatt**, például:

a lepecsételt boríték előoldala:	a boríték hátsó oldala:
„J Á N O S“ Születési év: 1878.	KISS szerencsésje NAGY!

Használja ki az alkalmat. Fogadja lepecsételve szerencsésjét fölünk. Irja meg nevet, születési évét és mi azonnal küldjük Sok ezer család, mely bizalmával bennünk megtisztult és a

„KISS szerencsésje NAGY“

jelmondás híveibez csatlakozott, nálunk lette szerencsésjét; merítsen Ön is a KISS bankház szerencsésjének lepecsételt záloglevélét és gazdagság meg jölet közel lesz Önhöz. XIX. sorsjáték l. osztályának húzása már f. évi november 22. és 23-án lesz.

Az 1-6 oszt. sorsjáték árai:

Egy nyolcad K. 1.50. Egy negyed K. 3. —, Egy fél K. 6. —, Egy egész K. 12. —.

KISS KÁROLY és TÁRSA
magy. kir. szab. osztály-sorsjáték főelárusító helye
BUDAPEST, IV., KOSSUTH LAJOS-UTCA 13.
Fiókok: VI., Váci-körút 5. szám. — VII., Erzsébet-körút 22. szám.

Üzlet-átadás.

Egyedül álló jó forgalmu

== **vegyeskereskedés** ==

vidéken azonnal vagy legkésőbb december 31-én kedvező feltételek mellett átadó. Évi forgalom 26000 korona.

Bővebbet a kiadóhivatalban.

== **Egy ujonnan átalakított** ==

nyitott hintó

szabaddézből eladó. Bővebbet

== a kiadóhivatalban. ==

Valódi

Japán legyezők

nyers selyemből

kaphatók: BALKÁNYI ERNŐ papir-kereskedésében Alsólendván.

BUDAPEST EJJEL

című szenzációs könyv

m á s o d i k k i a d á s a

most jelent meg.

Írta: Benedek László (Adrian)

Ára 3 korona.

Megrendelhető lapunk kiadóhivatala utján.

Keil-lakk a legkitünőbb mázólo-szer

= puha padló számára.

●

K e i l -féle viasz kenőcs kemény-padló számára.

K e i l -féle fehér „Glaser“ fénymáz 90 fillér. ..

K e i l -féle arany fénymáz képekreteknek 90 fill.

K e i l -féle szalmakalap-festék minden színben.

●

... Mindenkor kaphatók: ...

Arnstein Benő (Graner Testvérek utóda) cégnél Alsólendván.

A Franklin-Társulat kiadása.

A

Magyar Remekírók

a magyar irodalom főművei

kilenczedik sorozata

most jelent meg a következő kötetekkel:

Deák Ferenc munkái. I. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Wlassics Gyula. Magyar népdalok. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Ernődi Sándor. Mikos Kelemen tőrökországi levelei. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Erődi Béla. Petőfi Sándor munkái. I. és II. kötet. Kisebb költemények. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Badics Ferenc.

A már előbb megjelent nyolcz sorozatban a következő művek jelentek meg:

Arany János munkái. I. II. III. és IV. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Riedl Frigyes. Arany László munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Kozma Andor. Bajza József munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Badics Ferenc. Balassa Bálint báró és Zrínyi Miklós gróf. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Széchy Károly. Csiky Gergely színművei. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Vadnai Károly. Csokonai V. Mihály munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Bánóczy József. Czuczor Gergely költs. munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Zoltvány Irén. Eötvös József báró munkái. I. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Vinovich Géza. Garay János munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Ferenczi Zoltán. Gyöngyösi István munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Badics Ferenc. Gvadányi József és Fazekas Mihály. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Négyesy László. Katona József és Telcki László gróf. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Rakóczy Jenő. Kazinczy Ferenc műveiből. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Váczy János. Kemény Zsigmond báró munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Gyulai Pál. Kisfaludy Károly munkái. I. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Heinrich Gusztáv. Kisfaludy Sándor munkái. I. és II. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Heinrich Gusztáv. Kölcsei Ferenc munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Angyal Dávid. Kosuth Lajos munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Kosuth Ferenc. Kurucz költszet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Erdélyi Pál. Madách Imre munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Alexander Bernát. Pázmány Péter munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Frankóni Vilmos. Rezsényi Gyula összes költeményei. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Koroda Pál. Gróf Széchenyi István munkái. I. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Berzeviczy Albert.

Szigligeti Ede színművei. I. és II. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Bayer József. Tompa Mihály munkái. I. II. III. és IV. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Levay József. Vajda János kisebb költeményei. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Ernődi Sándor. Vörösmarty Mihály munkái. I. II. III. IV. V. és VI. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Gyulai Pál.

A MAGYAR REMEKÍRÓK gyűjteménye tizenegy 5 kötetes sorozatban jelenik meg. A teljes 55 kötetes munka ára 220 korona; az ennek kiegészítőjeként megjelent Shakspeare összes művei hat kötetbe kötve ára 30 korona, melyet a Magyar Remek írók vevői 20 korona kedvezményes áron kapnak.

Megrendeléseket elfogad minden könyvkereskedés és a

Franklin-Társulat
magyar irodalmi intézet és könyvnyomda.
(Budapest IV., Egyetem-u. 4.)

**TULIPÁN-
jelvények**
ezüsből, aranyozva

TULIPÁN levélpapírok
kaphatók: BALKÁNYI ERNŐ papir-
kereskedésében Alsólendván.

kaphatók: BALKÁNYI ERNŐ
papirkereskedésében

Hirdetések felvételnek

a kiadóhivatalban.

Alsólendván.

Nyomatott Balkányi Ernő gyorssajtóján Alsólendván.

A szemelvény-egyházmagyar nyelvi, tanító-egyesület ALSÓLENDVAI KÖRÉ

Őszi gyűlését

1. A gyűlés megtartása
2. Gyakori tanítás
3. Művelődési programjaink közzéadása
4. A központi bizottság özi gyűléséről
5. Helyi programjaink közzéadása
6. A köré egyesületi évi költségvetéséről
7. Munkánk egy évközlő kiadásáról
8. Munkánk egy évközlő kiadásáról
9. A köré egyesületi évi költségvetéséről
10. A köré egyesületi évi költségvetéséről
11. A köré egyesületi évi költségvetéséről
12. A köré egyesületi évi költségvetéséről
13. A köré egyesületi évi költségvetéséről
14. A köré egyesületi évi költségvetéséről

8. Mily módon kell a tanulóok elnevezését és a gyűlések jelentését a köré pártokról és rendes tagjairól megnevezni.

Társaságokról:

9. Egy évközlő kiadásáról

10. Tanulmányok megnevezéséről

11. A köré egyesületi évi költségvetéséről

12. A köré egyesületi évi költségvetéséről

13. A köré egyesületi évi költségvetéséről

14. A köré egyesületi évi költségvetéséről

TOTH PÁL
KOLLER FERENC
elölök

Fr. Kaiser-féle
Bregenz vorarlbergi köhögés elleni cukorkák.

kaphatók alulírott gyógyszerárban. Ki ezen köhögés elleni cukorkáikat figyelembe nem véve, vették saját egészségé ellen. — Kaiser-féle „Mell-Caramella” cukorkák lenyelve, orvosilag kipróbált és ajánlott szer a köhögés, hurut és gégerkedés ellen. 452 db közönségtől nyitványokat igazolja ezen szer hathatóságát ezen kitűnő gyógyhatású cukorkáknak csomagja 20 fillér.

Kaplató: Füss F. Nándor gyógyszerárban Alsólendván.

A PESTI NAPLO új karácsonyi ajándéka.

A Pesti napló karácsonyi albumainak sorozata a magyar genius javakincsének gyűjteménye. Valamennyi eseményzámba met a magyar könyvpiacra. Náluk szebb, előkelőbb, értékesebb díszmunkák nem igen jelentek meg. S a Pesti Napló az ő albumait ajándékol adja előfizetőinek.

A Pesti Napló idei ajándéka az 1906. évi karácsonyi albuma meg fog felelni a Pesti Napló díszmunkái hagyományának, meg fog felelni nekik abban is, hogy kiállításra tényével felül fogja múlni a megelőző évi kiadásaitokat. Minden kötetje különb volt az előzőnél, pedig azok az előző kötetek is egytől-egyik remek díszmunkák voltak. A Pesti Napló idei ajándéknyelve

Rakóczi Album

lesz. Nagyszabású festmények, elsőrangú illusztrációk, kiváló mesterek alkotása díszítik majd e művet. S a műlapokon kívül a sokszorosított művészet egész sor több színnyomással képen fog remekelni. E díszes tartalomhoz méltó lesz a keret.

Ezt az új páratlan díszű ajándékot megkapja karácsonyra a Pesti Napló állandó előfizetőin kívül

minden új előfizető is,
PESTI NAPLO kiadóhivatala
Budapest, Andrásy-ut 72.
Előfizetési ár: 1 évre 28 kor., félévre 14 kor., negyedévre 7 kor., egy hóra 2 kor. 40 fill. — mutatványszámot szívesen küldünk.